

风成于上,俗化于下

领导干部的作风直接关系到党风和政治生态,关系民心向背,决定着党的群众基础。领导干部作风过关、过硬,党风社会风气才会好。改进作风必须自上而下、以上率下,领导干部作示范、立标杆、带好头,一贯到底、落实落地,定能风成于上,俗化于下。

党的十八大以来,党中央从制定和落实中央八项规定开局破题,坚持从中央政治局做起,从领导干部抓起,以上率下改进工作作风。党中央发扬钉钉子精神,持之以恒纠治“四风”,反对特权思想和特权现象,狠刹公款送礼、公款吃喝、公款旅游、奢侈浪费等不正之风,解决群众反映强烈、损害群众利益的突出问题,推进基层减负,倡导勤俭

节约、反对铺张浪费,刹住了一些过去被认为不可能刹住的歪风,纠治了一些多年未除的顽瘴痼疾,党风政风和社会风气为之焕然一新。

作风建设只有进行时,没有完成时。必须清醒认识到,作风问题具有反复性和顽固性,有一些地方发生了松动,有一些方面还存在盲区死角,一些不良风气出现了反弹回潮。在深入贯彻中央八项规定精神学习教育中,各级领导班子成员要主动认领问题,精准制定整改措施,坚持有什么问题就解决什么问题,什么问题突出就重点整治什么问题,一项一项抓落地。

“政者,正也。子帅以正,孰敢不正?”领导干部不应该是作风建设的被动参与者,而应该是积极践行者,要把落实中央八项规定精神化作自觉行动,以身作则、以上率下,以“关键少数”示范带动“绝大多数”。既要一级示范给一级看,也要一级带领着一级干,抓具体、补短板、防反弹,使党员干部知敬畏、人民群众有信心。

新华社北京6月23日电

新华时评·锲而不舍落实中央八项规定精神



亲水游 享清凉

6月23日,在山东省荣成市海驴岛海域,游客们乘船体验,并与黑尾鸥互动(无人机照片)。

连日来,多地持续高温,众多市民和游客亲水游玩,乐享清凉。

新华社发 (李信君摄)

四川红原县开建铁路车站

“雪皑皑,野茫茫,高原寒,炊断粮!”为纪念红军长征过草地而设立的四川省阿坝藏族羌族自治州红原县,6月23日迎来首座铁路车站的开工。

红原县地处“爬雪山过草地”中“松潘草地”深处,平均海拔在3600米以上。1935年至1936年,三大主力红军先后经过艰苦行军,迈过了当地人称“连鸟都飞不过”的草地天险,成功北上。如今这里开建铁路车站,下一步将

接入四通八达的现代铁路网。

成兰铁路有限责任公司西宁至成都铁路指挥部指挥长印建文介绍,新建西宁至成都铁路是我国“八纵八横”高铁网西宁至广州通道的重要组成部分,将青海省西宁市、海东市、黄南藏族自治州,甘肃省甘南藏族自治州,四川省阿坝藏族羌族自治州和成都市连接起来。目前成都东站至松潘县黄胜关站已建成通车,新建部分将由黄胜关站引出,途经红

原、班佑、若尔盖、阿西、花湖5座车站进入甘肃省,项目总长约170公里。

中铁九局相关项目部总工程师杨礼铭说,项目人员遭遇高原反应、昼夜温差大等难题,参建职工为此编制了详细施工计划及各项专项方案。待西宁至成都铁路全线建成后,将加强成渝地区双城经济圈与兰(州)西(宁)城市群的经济协作,极大便利西北至西南的群众出行。

据新华社电

年份假、成分假、颜色假、包装假……直播间里的“老酒”全靠调?

记者调查发现,在一些地方,部分商家为了牟取利益,用食用酒精勾兑,冒充纯粮酿造酒售卖,个别商家虚构白酒的窖藏历史,以次充好,用“陈酿”“老酒”等模糊概念误导消费者。

在眼下多个直播平台里,每天都有商家在卖力兜售所谓的年份老酒,但消费者的投诉,也在逐步攀升。

酒厂从外地采购酒精勾兑酒 当地灌装再调色摇身一变成为“陈年酱香酒”

记者调查发现,部分商家为牟取暴利,常将低价的碎沙酒甚至酒精酒冒充坤沙酒售卖,这已成为行业内的潜规则。

直播间里销售的一款单价40多元一瓶的山寨“贵州大曲”,主播宣称“20年坤沙老酒”,可记者来到生产厂家贵州省仁怀市帝坛酒业有限公司调查得知,这些价格低廉的坤沙老酒实际上是新酒。

帝坛酒业有限公司夏经理告诉记者,只需在新酒中加入几滴调色酒,就可以瞬间将一杯新酒调出老酒的颜色,年份的长短,完全取决于加入调色酒的多少。

夏经理坦言,这类成本仅几元钱一斤的熟串酒,虽带有粮香口感,但核心成分仍为酒精。

记者扫描酒瓶条形码发现,这款成本不过几十元一箱的产品,建议零售价竟然标到899元,溢价超过40倍。

一款1949纯粮酱香型老酒,售价为140元每箱,宣称是纯粮坤沙、十年窖藏。公司的销售人员吴经理坦言,老酒是调酒的关键原料,也是一个酒厂的命脉所在,酒厂一般不会轻易出售老酒。

按“五斤粮出一斤酒”算,仅坤沙酒的粮食成本就达30元/斤,加上老酒的稀缺性,真年份酒根本不可能低价售卖。市场上所谓“年份酒”,大多是噱头。

吴经理坦言,尽管酒厂本身不直接售卖陈年老酒,却为下游经销商提供“定制化”服务——装什么酒、标注什么年份,全由经销商说了算。

记者还发现不少网络上销售的“老酒”,属市场严打的假酒,冒用正规厂家信息是逃避监管的惯用手段。

业内人士雷经理告诉记者,除了这种所谓的窖藏老酒,市面售卖的洞藏老酒、酒糟酒、老坛酒等产品基本是一样的套路:用做旧的酒坛装价格便宜、主要成分是酒精的串酒,再以年份酒的名义出售。

贵州茅台镇酱酒年份、成分存猫腻 商家铤而走险违规销售

在贵州茅台镇亚飞酒业销售有限公司内,该公司相关负责人胡经理重点推介一款名为“万家客酒埋藏酒”的产品。

胡经理直言不讳,这些做旧包装和陈酿年份,都是刻意营造的营销噱头。由于年份鉴别需要专业知识,加上刻意

做旧的包装,普通消费者很难分辨酒的真实年份。价格虚标问题同样触目惊心。胡经理报价298元每箱的这款酒,扫描瓶身条形码显示的零售价竟高达398元每瓶,合2388元每箱,虚标价格达到实际售价的8倍之多。

记者在调查中还发现了部分厂商公然售卖“酒精勾兑串酒”的乱象。在茅台镇酒厂体验馆内,负责人王经理坦言,其贴牌开发的“华茅老酱酒”虽在外箱醒目标注“纯粮酿造、固态发酵”,但实际灌装的却是串沙酒。这酒在破碎高粱酿造的低价粮食酒中掺入酒精以提高产量,看似有粮食酒特征,实则仍属酒精勾兑产品。

尽管国家及地方三令五申,但王经理表示,受高额利润驱使,不少经营者仍铤而走险违规生产销售。

仁怀市已将“酒精勾兑酒”生产销售列为重点整治对象,新版、旧版国家标准均明确禁止在酱香型白酒中添加食用酒精。王经理向记者透露,他不仅能为酒精勾兑酒配备检测报告,甚至宣称他的产品能规避酒精成分检测。正是利用部分产品能规避酒精成分检测的漏洞,王经理将这类违规生产的“酒精勾兑酒”大量推向市场。

记者走访仁怀市多家酱香型白酒经销商发现,王经理所说的“行业潜规则”并非个案。酒精勾兑酒违规销售现象,在当地目前的白酒市场里,依旧存在。

本报综合消息

揭秘医院“黑客黄牛”抢号黑色产业链

新华社南京6月23日电(记者 朱国亮 夏鹏 陆华东)一边是病患一号难求,一边是“黄牛”公然声称代挂专家号。一些地方“黄牛”恶意抢占医院专家号源并高价倒卖的现象,严重扰乱医疗秩序,加剧“挂号难”“看病贵”。

南京市公安局最近摧毁3个“黑客黄牛”团伙,揭开了“黄牛”与“黑客”联手抢号的黑色产业链。

一个账号一年有5000余条挂号记录

同一个IP地址短时间内使用不同身份证号高频挂号;不同就诊卡用同一个支付账户支付挂号费用;个别支付账户一年竟有5000余条挂号支付记录,远超正常患者就医频次……

今年1月,南京市公安局秦淮分局成立专案组,对南京一家知名医院预约挂号数据进行比对筛查,发现多个异常IP地址、支付账户。

通过对这些异常IP地址、支付账户进行追踪侦查,秦淮公安分局发现3个“黑客黄牛”团伙。之后,经过数月侦查,逐步摸清其团伙架构和分工。

5月15日,秦淮公安分局在河南、安徽以及江苏南京三地开展集中收网行动,一举摧毁这3个“黑客黄牛”团伙,抓获犯罪嫌疑人22人。截至目前,其中18人已被采取刑事强制措施,4人被治安处罚。

抢号平均耗时仅0.02秒

3个“黑客团伙”均以掌握抢号技术的人员为首,下游有“一级黄牛”“二级黄牛”协助倒卖专家号。他们各自使用的抢号软件也不同,有的是自己开发的,有的是从网上购买的,抢号、倒卖方式也有两种。

一种是“收费代抢”,以曹某为首的犯罪团伙就是采用这种方式。

曹某是一家外地网络公司驻南京办事处的技术员,精通网络编程。2023年至2024年间,“一级黄牛”仲某找曹某研发一款抢号软件。曹某很快开发出一款针对南京秦淮区某重点医院的抢号软件。

案件告破后,警方对这款软件进行实测,发现其挂号平均耗时仅需0.02秒;而正常网上预约挂号,从登录系统到成功付款,至少需1分钟。

严耀华介绍,曹某团伙代抢、倒卖专家号的流程是:“二级黄牛”负责揽客,收取费用后,将买号人的相关账户名称、密码以及需要的专家号信息告知“一级黄牛”;“一级黄牛”再将这些信息传给曹某,曹某将这些信息填入其开发的软件,到了放号时间点,软件就能自动抢号。

另一种是“占坑洗号”,以倪某为首的犯罪团伙就采用这一方式。

秦淮公安分局刑侦大队侦查一队教导员夏轩介绍,倪某团伙先是通过网络购买300多个手机号,然后在相关医院预约挂号系统注册账户,再利用抢号软件抢挂“占号”,之后再通过多层级“黄牛”进行倒卖。买号人支付了费用,团伙就会将手中持有的对应专家号在特定时间作退号处理,然后再利用抢号软件用买号人的账户把号抢回来。

另一个以余某为首的犯罪团伙也是利用这种方式倒卖专家号,不同的是,其抢号软件是从境外社交软件上购买的,且不定期更换服务器,手段更隐蔽。不过,这种“占坑洗号”方式相对容易封堵。目前,南京部分医院预约挂号系统相继开通“候补”功能,避免“黄牛”退号再抢号。

“黑客黄牛”团伙抢号倒卖获利会按一定比例分成。以曹某团伙为例,其分成模式是4:4:2,曹某、“一级黄牛”仲某分别获得收益的四成,“二级黄牛”获得二成。在大约一年半的时间里,曹某通过代抢南京一家重点医院的专家号获利达20多万元。警方抓获曹某后发现,他正在研究开发针对其他医院的抢号软件。

双管齐下打击“黄牛”抢号

医院“黄牛”抢号现象并非南京独有。去年以来,多地公安都曾破获过类似案件,如2024年4月,四川省成都市公安局摧毁2个针对四川大学华西医院的“号贩子”团伙;2024年9月,北京市公安局一举抓获医院“号贩子”33人;2024年10月,辽宁省沈阳市公安局摧毁9个“号贩子”团伙……

姚翔介绍,对于团伙首犯,警方将以涉嫌非法控制计算机信息系统罪移送起诉。“一级黄牛”也可作为共犯进行刑事打击;“二级黄牛”目前刑事打击难,一般都是治安处罚,震慑力不足,这也是医院“黄牛”屡打不绝的一个重要因素。

南京市公安局办案民警表示,要双管齐下。一方面要升级强化“技防”。一些医院预约挂号系统存在一定漏洞,建议各大医院预约挂号系统增加人脸识别功能,提高更换后台密码的频率,增设“候补”功能,增加“黄牛”抢号难度。

另一方面要建立协作机制。“黄牛”抢号并非无迹可寻,总会留下一些异常数据。卫健部门可与公安机关建立协作机制,定期运用大数据建模分析,筛查异常挂号现象,将相关IP地址、账户纳入“黑名单”,及时进行打击。